

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章
市委发出《通知》要求

认真学习贯彻习近平总书记在天津考察工作和京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神

2019年1月16日至17日，习近平总书记亲临我市考察指导，对天津工作作出重要指示。1月18日，习近平总书记在北京主持召开京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话，对新阶段京津冀协同发展作出战略部署。为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神特别是对天津工作的重要指示要求，进一步统一全市广大党员干部群众的思想和行动，全力服务推进京津冀协同发展，加快建设“五个现代化天津”，市委办公厅印发《中共天津市委关于认真学习贯彻习近平总书记在天津考察工作和京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神的通知》。《通知》如下：

一、切实强化政治站位，充分认识习近平总书记重要讲话和重要指示要求的重大意义

习近平总书记在京津冀协同发展重大国家战略实施五周年的重要节点，在天津负重前行、滚石上山战略性调整的关键时刻，到京津冀三地考察调研，视察指导天津工作，对天津发展具有重要里程碑意义，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对天津工作的高度重视、对天津发展的殷切期望、对天津人民的关怀厚

爱，为天津发展注入了强大的政治动力、精神动力、工作动力。习近平总书记在京津冀协同发展座谈会上的重要讲话，充分肯定了过去五年取得的显著成效，深刻阐述了事关京津冀协同发展的根本性、方向性、全局性重大问题，明确提出了下一阶段工作的总体思路和重点任务，为新时代推动京津冀协同发展擘画了宏伟蓝图。习近平总书记对天津工作作出的重要指示要求，是“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局在天津实施的重要指针、指南，为天津当前和今后一个时期发展提供了根本遵循。各级党组织和广大党员干部要站在树牢“四个意识”、坚决做到“两个维护”的高度，充分认识学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求的重大政治意义、历史意义、理论意义和现实意义，带着感情学习、带着使命思考、带着问题领悟，进一步增强贯彻落实京津冀协同发展重大国家战略的自觉性、主动性、创造性，进一步坚定推动天津高质量发展的信心和决心，坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向前进。

二、切实强化政治自觉，坚决落实习近平总书记对天津工作的重要指示要求

习近平总书记考察期间对天津工作作出的重要指示要求极具全局性、战略性、指导性和针对性，要深刻领会、准确把握蕴含其中的丰富思想精髓，扎扎实实抓好落实，确保习近平总书记

重要指示要求在天津落地生根、开花结果。要牢牢把握关于创新发展的重要要求，把创新摆在更加突出的位置，营造鼓励创新创造的良好环境，把天津打造成为创新高地。要牢牢把握关于发展实体经济的重要要求，以智能科技产业为突破口，推动经济结构优化升级，加快建设全国先进制造研发基地，加快推进港口改革发展，提升服务辐射京津冀和“三北”地区的能力。要牢牢把握关于加强生态环境建设的重要要求，加大生态环境治理力度，高标准保护好湿地，建设好绿色生态屏障。要牢牢把握关于高校建设发展的重要要求，以“双一流”建设为牵引，把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，建设好高校思想政治阵地。要牢牢把握关于加强社区治理、深化志愿服务的重要要求，强化街道社区党组织在社会治理中的“轴心”作用，做好退役军人工作，为志愿服务搭建更多平台。要牢牢把握关于城市规划建设管理的重要要求，注重城市品位特点，保护好历史文化遗产，在保护中发展，在发展中保护。

三、切实强化政治定力，全力推动京津冀协同发展

京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划推动的重大国家战略。要肩负起天津重大历史使命、重大政治责任，牢固树立“一盘棋”思想，积极对接大战略、融入大战略、服务大战略。要紧紧抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”，抓住重要机遇，优

化发展环境，加快承接平台建设，吸引更多非首都功能和高端项目到天津。要主动服务、支持、配合雄安新区和北京城市副中心建设，学习借鉴先进规划建设理念，提高天津城市规划建设管理水平。要以改革创新为动力源，深化三地协同合作，打造协同创新共同体，深化与京冀机场、港口协作，推进人流、物流、技术流、信息流等要素市场一体化。要创新生态保护机制，加强渤海湾污染综合治理，推进生态环境联建联防联治。要促进基本公共服务共建共享，扎实做好对口帮扶承德市工作，帮助贫困地区打赢脱贫攻坚战。

四、切实强化政治担当，迅速兴起学习宣传和贯彻落实的热潮

各级党委（党组）要把学习好、宣传好、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等政治大事，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神紧密结合起来，与贯彻落实习近平总书记对天津工作提出的“三个着力”重要要求紧密结合起来，从京津冀协同发展全局计，从天津工作大局计，立即行动起来，精心安排部署，加强组织领导，大力营造浓厚氛围，始终保持火热态势。要迅速组织传达学习，及时将习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求传达到各级领导干部，传达到广大

群众、青年学生、退役军人等各个方面，确保全覆盖。要把习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求作为理论学习中心组学习的重要内容，开展专题研讨，抓好分层次学习培训。各级党员领导干部特别是主要负责同志要带头学习宣传、带头贯彻落实，带动本地区本部门本单位学习贯彻工作，切实引导广大党员干部学思践悟、学深悟透、学以致用。要求务实、高质高效、持续深入做好宣传工作，综合运用多种宣传方式，提高宣传热度，扩大宣传规模，加强理论研究阐释，做到家喻户晓、深入人心。要坚持学习宣传与贯彻落实一体谋划、一体推动，围绕习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求，紧扣京津冀协同发展和“五个现代化天津”建设具体目标，逐条认真梳理、逐项深入研究，细化落实措施，排出任务书、时间表、路线图，确保落实在具体工作上，以实际行动抓好贯彻落实。各级党员领导干部要以“功成不必在我”和“功成必定有我”的担当，带着使命、带着责任、带着感情，以担当诠释忠诚，努力答好新时代“考卷”。要以全面从严治党的力度，严明党的政治纪律和政治规矩，以钉钉子精神抓好各项部署要求的落地落实。